
Syntiinlankeemus



1Moos. 2:16-17

Herra Jumala sanoi ihmiselle: "Saat vapaasti syödä
puutarhan kaikista puista. Vain siitä puusta, joka 
antaa tiedon hyvästä ja pahasta, älä syö, sillä sinä

päivänä, jona siitä syöt, olet kuoleman oma."



1Moos. 3:1

Käärme oli kavalin kaikista eläimistä, jotka Herra 
Jumala oli luonut. Se sanoi naiselle: "Onko Jumala 

todella sanonut: 'Te ette saa syödä mistään 
puutarhan puusta'?" 



1Moos. 3:2-5 

Nainen vastasi käärmeelle: "Kyllä me saamme syödä
puutarhan puiden hedelmiä. Vain siitä puusta, joka 
on keskellä paratiisia, Jumala on sanonut: 'Älkää

syökö sen hedelmiä, älkää edes koskeko niihin, 
ettette kuolisi.'" Silloin käärme sanoi naiselle: "Ei, 

ette te kuole. Mutta Jumala tietää, että niin pian 
kuin te syötte siitä, teidän silmänne avautuvat ja 
teistä tulee Jumalan kaltaisia, niin että tiedätte 

kaiken, sekä hyvän että pahan."



1Moos. 3:6 
Nainen näki nyt, että puun hedelmät olivat hyviä
syödä ja että se oli kaunis katsella ja houkutteleva, 
koska se antoi ymmärrystä. Hän otti siitä hedelmän 

ja söi ja antoi myös miehelleen, joka oli hänen 
kanssaan, ja mieskin söi. 





Mitä synti on?



Synti (suom.)
ampua ohi (hepr. & kreik.)



Synti (suom.)

kapina, rikos, 
tahallinen ohi ampuminen (hepr.)



Synti (suom.) 
Pahuus, syy, 

standardin tahallinen vääristäminen (hepr.)



1 Moos.3:7 

Silloin heidän silmänsä avautuivat, ja he huomasivat 
olevansa alasti. He sitoivat yhteen viikunanlehtiä ja 

kietoivat ne vyötärölleen.



1Moos. 3:8-13

Kun iltapäivä viileni, he kuulivat Jumalan kävelevän 
puutarhassa. Silloin mies ja nainen menivät Jumalaa 

piiloon puutarhan puiden sekaan. 

Herra Jumala huusi miestä ja kysyi: "Missä sinä olet?" 

Mies vastasi: "Minä kuulin sinun askeleesi puutarhassa. 
Minua pelotti, koska olen alasti, ja siksi piilouduin.”

Herra Jumala kysyi: "Kuka sinulle kertoi, että olet alasti? 
Oletko syönyt siitä puusta, josta minä kielsin sinua 

syömästä?" 

Mies vastasi: "Nainen, jonka sinä annoit minulle 
kumppaniksi, antoi minulle sen puun hedelmän, ja minä

söin." 

Silloin Herra Jumala sanoi naiselle: "Mitä oletkaan tehnyt!”

Nainen vastasi: "Käärme minut petti, ja minä söin."



1Joh. 1:8-9 Jos väitämme, ettemme ole syntisiä, 
me petämme itseämme eikä totuus ole meissä. 
Jos me tunnustamme syntimme, niin Jumala, 
joka on uskollinen ja vanhurskas, antaa 
meille synnit anteeksi ja puhdistaa meidät 
kaikesta vääryydestä.



1Moos.3:14-15

Herra Jumala sanoi käärmeelle: 

- Koska tämän teit, olet kirottu. Toisin kuin muut 
eläimet, karja ja pedot, sinun on madeltava 

vatsallasi ja syötävä maan tomua niin kauan kuin 
elät. Ja minä panen vihan sinun ja naisen välille ja 
sinun sukusi ja hänen sukunsa välille: ihminen on 
iskevä sinun pääsi murskaksi, ja sinä olet iskevä

häntä kantapäähän.



1Moos.3:14-15

Herra Jumala sanoi käärmeelle: 

- Koska tämän teit, olet kirottu. Toisin kuin muut 
eläimet, karja ja pedot, sinun on madeltava 

vatsallasi ja syötävä maan tomua niin kauan kuin 
elät. Ja minä panen vihan sinun ja naisen välille ja 
sinun sukusi ja hänen sukunsa välille: ihminen on 
iskevä sinun pääsi murskaksi, ja sinä olet iskevä

häntä kantapäähän.



1Kor.15: 3-4
Ennen muuta annoin 

teille tiedoksi tämän, 
minkä itse olin saanut 
vastaanottaa: Kristus 
kuoli meidän 
syntiemme vuoksi, niin 
kuin oli kirjoitettu, 
hänet haudattiin, hänet 
herätettiin kuolleista 
kolmantena päivänä, 
niin kuin oli kirjoitettu. 



1Kor. 15:20-26
Mutta nyt Kristus on herätetty kuolleista, esikoisena 

niiden joukosta jotka ovat kuolleet. Kun kerran 
kuolema sai alkunsa ihmisestä, samoin kuolleiden 
ylösnousemus on alkanut ihmisestä. Sillä niin kuin 
kaikki ihmiset Aadamista osallisina kuolevat, niin 

myös kaikki Kristuksesta osallisina tehdään eläviksi, 
jokainen vuorollaan: esikoisena Kristus ja sen jälkeen 
Kristuksen omat, kun hän tulee.Sitten seuraa kaiken 
päätös, kun hän luovuttaa kuninkuuden Jumalalle, 

Isälle, kukistettuaan kaiken vallan, mahdin ja voiman. 
Kristuksen on näet määrä hallita, kunnes hän on 

saattanut kaikki vihollisensa jalkojensa alle. 
Vihollisista viimeisenä kukistetaan 

kuolema.



Aadamin lankeemus:

Kuolema

Jeesuksen ylösnousemus:

Ylösnousemus



1Kor. 15:20-26
Mutta nyt Kristus on herätetty kuolleista, esikoisena 

niiden joukosta jotka ovat kuolleet. Kun kerran kuolema 
sai alkunsa ihmisestä, samoin kuolleiden ylösnousemus 

on alkanut ihmisestä. Sillä niin kuin kaikki ihmiset 
Aadamista osallisina kuolevat, niin myös kaikki 

Kristuksesta osallisina tehdään eläviksi, jokainen 
vuorollaan: esikoisena Kristus ja sen jälkeen Kristuksen 
omat, kun hän tulee. Sitten seuraa kaiken päätös, kun 

hän luovuttaa kuninkuuden Jumalalle, Isälle, 
kukistettuaan kaiken vallan, mahdin ja voiman. 

Kristuksen on näet määrä hallita, kunnes hän on 
saattanut kaikki vihollisensa jalkojensa alle. 

Vihollisista viimeisenä kukistetaan 
kuolema.



Hepr 2:14-15

Nämä lapset ovat ihmisiä, lihaa ja verta, ja siksi 
Hänkin (Jeesus Kristus) tuli ihmiseksi, heidän 
kaltaisekseen. Siten Hän kykeni kuolemallaan 
riistämään vallan kuoleman valtiaalta, 
Saatanalta, ja päästämään vapaiksi kaikki, jotka 
kuoleman pelosta olivat koko ikänsä olleet orjina.



Aadamin lankeemus:

Saatana sai valtaa

Jeesuksen kuolema &
ylösnousemus: 
Riisti vallan saatanalta

Kuva: Kalle Lintinen Kuva: Kalle Lintinen



Room. 5: 12, 15-21 Aadamja Kristus
12. Yhden ainoan ihmisen teko toi maailmaan synnin ja synnin mukana 

kuoleman. Näin on kuolema saavuttanut kaikki ihmiset, koska kaikki ovat 
tehneet syntiä. 

15. Rikkomusta ei kuitenkaan voi verrata armoon. Yhden ainoan ihmisen 
rikkomuson tosin tuottanut kaikille kuoleman, mutta vielä paljon 
runsaammin ovat Jumalan armo ja hänen lahjansa tulleet yhden ainoan 
ihmisen, Jeesuksen Kristuksen, ansiosta kaikkien osaksi. 

16. Tätä lahjaa ei voi edes verrata yhden ihmisen synnin seurauksiin, sillä
yhden ihmisen teon seurauksena oli kadotustuomio, mutta Jumalan 
armosta kaikkien rikkomusten seuraukseksi tulikin vapauttava tuomio. 

17. Yhden ihmisen rikkomus aiheutti sen, että kuolema pääsi hallitsemaan 
tämän yhden vuoksi. Paljon ennemmin tulevat ne, jotka saavat omakseen 
vanhurskauden ylenpalttisen armon ja lahjan, elämään ja hallitsemaan 
yhden ainoan ansiosta, Jeesuksen Kristuksen.



Jeesuksen kuolema &

ylösnousemus: 

Jumalan armo & lahja

Aadamin lankeemus:

Synti & kuolema



Room. 5: 12, 15-21 Aadamja Kristus
12. Yhden ainoan ihmisen teko toi maailmaan synnin ja synnin mukana 

kuoleman. Näin on kuolema saavuttanut kaikki ihmiset, koska kaikki ovat 
tehneet syntiä. 

15. Rikkomusta ei kuitenkaan voi verrata armoon. Yhden ainoan ihmisen 
rikkomus on tosin tuottanut kaikille kuoleman, mutta vielä paljon 
runsaammin ovat Jumalan armo ja hänen lahjansa tulleet yhden ainoan 
ihmisen, Jeesuksen Kristuksen, ansiosta kaikkien osaksi. 

16. Tätä lahjaa ei voi edes verrata yhden ihmisen synnin seurauksiin, sillä
yhden ihmisen teon seurauksena oli kadotustuomio, mutta Jumalan 
armosta kaikkien rikkomusten seuraukseksi tulikin vapauttava tuomio. 

17. Yhden ihmisen rikkomus aiheutti sen, että kuolema pääsi hallitsemaan 
tämän yhden vuoksi. Paljon ennemmin tulevat ne, jotka saavat omakseen 
vanhurskauden ylenpalttisen armon ja lahjan, elämään ja hallitsemaan 
yhden ainoan ansiosta, Jeesuksen Kristuksen.



Aadamin lankeemus:

Kadotustuomio

Jeesuksen kuolema &

ylösnousemus:

Vapauttava tuomio

Kuva: Kalle Lintinen



Room. 5: 12, 15-21 Aadamja Kristus
17. Yhden ihmisen rikkomus aiheutti sen, että kuolema pääsi 

hallitsemaan tämän yhden vuoksi. Paljon ennemmin tulevat ne, jotka 
saavat omakseen vanhurskauden ylenpalttisen armon ja lahjan, 
elämään ja hallitsemaan yhden ainoan ansiosta, Jeesuksen 
Kristuksen.

18. Niin kuin siis yhden ainoan rikkomus tuotti kaikille ihmisille 
kadotustuomion, niin riittää yhden ainoan vanhurskas teko 
antamaan kaikille ihmisille vanhurskauden ja elämän. 

19. Niin kuin yhden ihmisen tottelemattomuus teki kaikista syntisiä, niin 
yhden kuuliaisuus tekee kaikista vanhurskaita. 

20. Laki tuli maailmaan sitä varten, että rikkomus tulisi suuremmaksi. 
Mutta missä synti on tullut suureksi, siellä on armo tullut 
ylenpalttiseksi. 

21. Niin kuin synti on hallinnut ja vienyt kuolemaan, niin on armo 
hallitseva ja johtava ikuiseen elämään, koska Herramme Jeesus 
Kristus on lahjoittanut meille vanhurskauden.



Aadamin lankeemus:

Syyllisyys

Jeesuksen kuolema &

ylösnousemus:

Syyttömäksi julistus



Room. 5: 12, 15-21 Aadamja Kristus

18. Niin kuin siis yhden ainoan rikkomus tuotti kaikille ihmisille 
kadotustuomion, niin riittää yhden ainoan vanhurskas teko 
antamaan kaikille ihmisille vanhurskauden ja elämän. 

19. Niin kuin yhden ihmisen tottelemattomuus teki kaikista syntisiä, niin 
yhden kuuliaisuus tekee kaikista vanhurskaita. 

20.Laki tuli maailmaan sitä varten, että rikkomus tulisi suuremmaksi. 
Mutta missä synti on tullut suureksi, siellä on armo tullut 
ylenpalttiseksi. 

21. Niin kuin synti on hallinnut ja vienyt kuolemaan, niin on armo 
hallitseva ja johtava ikuiseen elämään, koska Herramme Jeesus 
Kristus on lahjoittanut meille vanhurskauden.



Aadamin lankeemus:

Synti & kuolema

Jeesuksen ylösnousemus:

Ikuinen elämä, vapaus 
syyllisyydestä & armo



Luuk . 23:39-43

Toinen ristillä riippuvista pahantekijöistä herjasi hänkin 
Jeesusta. Hän sanoi: "Etkö sinä ole Messias? Pelasta nyt 
itsesi ja meidät!" Mutta toinen moitti häntä: "Etköedes sinä
pelkää Jumalaa, vaikka kärsit samaa rangaistusta? Mehän 
olemme ansainneet tuomiomme, meitä rangaistaan 
tekojemme mukaan, mutta tämä mies ei ole tehnyt mitään 
pahaa." Ja hän sanoi: "Jeesus, muista minua, kun tulet 
valtakuntaasi." Jeesus vastasi: "Totisesti: jo tänään olet 
minun kanssani paratiisissa."



Aadamin lankeemus:

Karkotus paratiisista

Jeesuksen ylösnousemus:

Pääsy takaisin 
paratiisin kaltaiseen 
paikkaan



Ilm. 21:1Ilm. 21:1--4,224,22--27; 22:127; 22:1--55

Kuva: Kalle Lintinen


